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生物多样性和生态系统服务政府间
科学政策平台全体会议

第一届会议

2013年1月21至26日，德国波恩

临时议程** 项目5(b)

平台的初步工作方案：接收向平台提出的
请求并对其进行优先排序的程序


接收向平台提出的请求并对其进行优先排序的程序


秘书处的说明


为生物多样性和生态系统服务政府间科学政策平台确定模式及机构安排的全体会议第二届会议于2012年4月16日至21日在巴拿马城举行，会议决定邀请各国政府、多边环境协定和其他利益攸关方对平台如何接收向平台全体会议提交的请求并对其进行优先排序提出意见。
 随后，联合国环境规划署(环境署)执行主任向各国政府及其他与会方分发一封日期为2012年5月29日的信件，要求它们在2012年8月16日前向平台临时秘书处提出对此事的意见，将此作为商定闭会期间进程的一部分，并要求秘书处在此基础上编写一份程序草案，供平台全体会议第一届会议审议。本说明所载的接收向平台提交的请求并对其进行优先排序的程序草案是在各国政府及其他相关利益攸关方提出的意见的基础上编写的。


程序草案还考虑到巴拿马会议报告(UNEP/IPBES.MI/2/9)附件一附录一第1段中阐明的平台职能：

“平台注重政府的需求，并根据全体会议确定的优先事项，响应各国政府的请求，包括有关生物多样性和生态系统服务的多边环境协定按照各自的理事机构的决定向其传达的请求。全体会议欢迎有关生物多样性和生态系统服务的联合国机构各自的理事机构所决定的投入、建议和参与。全体会议还鼓励并酌情考虑其他政府间组织、国际和区域科学组织、环境信托基金、非政府组织、土著人民和地方社区以及私营部门等相关利益攸关方的投入和建议。为便于开展这项工作，并确保平台工作方案重点突出而且有效，全体会议将建立一个接收请求、意见和建议并对其进行优先排序的进程”。


程序草案还考虑到2003年2月在巴黎举行的气候变化政府间小组第20届会议通过的、并经过2008年4月在布达佩斯举行的第28届会议以及2008年8月和9月在日内瓦举行的第29届会议修正的特别报告决定框架、方法报告和技术文件。程序草案还考虑到生物多样性公约缔约国会议第IX/29号决定第11段，其中为就新出现问题提出建议提供指导，并考虑到该决定第12段，其中为确定有关生物多样性养护和可持续利用的新问题和新出现问题明确规定标准。



接收向平台提交的请求并对其进行优先排序的程序草案

1.
本程序旨在为接收向平台提交的请求并对其进行优先排序的工作提供指导，在执行时应遵守平台的其他规则和程序。本程序并不对平台今后对其工作方案作出的决定构成限制。

A.
接收向平台提出的请求

2.
各国政府和有关生物多样性和生态系统服务的多边协定应就需要平台给予关注和采取行动的科学和技术事项向平台提出请求。

3.
平台还欢迎有关生物多样性和生态系统服务的联合国机构根据其各自理事机构的决定提出意见和建议。平台还将鼓励其他政府间组织、国际和区域科学组织、环境信托基金、非政府组织、土著人民和地方社区、私营部门等相关利益攸关方提出意见和建议，并将酌情予以审议。

4.
为了简化向平台提出请求的过程，平台鼓励各国政府和有关生物多样性和生态系统的多边环境协定通过其理事机构或附属科学机构提出请求。还鼓励多个多边环境协定通过协调进程(例如生物多样性联络小组或与生物多样性有关公约的科学咨询机构主席)联合提出请求。

5.
还鼓励多国政府联合提出请求，包括通过区域集团提出。

6.
还鼓励有关生物多样性和生态系统服务的联合国机构、其他政府间组织、国际和区域科学组织、环境信托基金、非政府组织、土著人民和当地社区及私营部门联合提出意见和建议。

7.
如果可能，向平台提出的请求、意见和建议应附有资料，说明：


(a)
与平台的目标、职能和工作方案的相关性；


(b)
平台采取行动的紧迫性，特别是考虑到这种行动所应对的问题是否会带来迫在眉睫的风险；


(c)
要求采取的行动在处理具体政策或进程方面的相关性；


(d)
要求采取的行动涉及的地理范围及牵涉的问题;


(e)
要求为处理问题采取的行动预计具有的复杂性；


(f)
之前开展的同样性质的工作和正在采取的具有同样性质的举措；依然存在差距的证据，例如解决问题的现有资料和工具并不存在或十分有限；平台最适合采取行动的理由；


(g)
平台在采取所要求采取的行动时有何可资利用的科学文献和专业知识；


(h)
要求采取的行动可能产生影响的规模以及潜在受益方；


(i)
所需的财政和人力资源以及要求采取的行动可能持续的时间。

8.
各国政府的请求、其他相关利益攸关方的意见和建议以及其中所载的关于上述要件的资料应按照平台秘书处通知中所述的格式和时间表，提交给平台秘书处，但最迟在审议所提交请求、意见和建议的全体会议届会举行前18个星期提交。

9.
平台秘书处将在审议所提交请求、意见和建议的全体会议届会举行前16个星期，对提出的要求、意见和建议进行汇编，并交由多学科专家小组和执行局审查。届时，经汇编的请求、意见和建议还将登载在生物多样性和生态系统服务政府间科学政策平台的网站上。

B.
向平台提交的请求的优先排序

10.
多学科专家小组和执行局将依照上文第7段所述的考虑，审议对向平台提出的请求、意见和建议进行优先排序。

11.
将最优先审议多国政府提出的请求，例如有关生物多样性和生态系统服务的多边环境协定通过各自理事机构或附属科学机构向平台提出的请求，或多国政府通过区域集团联合提出的请求。

12.
将优先审议其他政府间组织、国际和区域科学组织、环境信托基金、非政府组织、土著人民和地方社区、私营部门等相关利益攸关方联合提出的意见和建议。

13.
如果多学科专家小组和执行局认为在完成某些请求的优先排序方面需要进一步界定范围，则将建议全体会议着手界定范围的工作。

14.
多学科小组和执行局还应确定处理请求的方式方法，包括如何将其纳入平台的工作方案，并就此将全体会议提出建议。全体会议不妨根据这一建议，酌情审议要求为处理请求提供预算外财政捐助。

15.
在审议所提出请求的全体会议届会举行前12个星期，多学科专家小组和执行局将编写一份报告，其中将载有已完成优先排序的请求的一览表，以及多学科专家小组和执行局对请求在科学和政策方面的相关性、扩大范围的必要性以及请求对平台工作方案和资源需求造成的影响作出的分析。依照平台全体会议的议事规则，秘书处将处理这份报告，并将报告提交全体会议，供审议及作出决定。
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	*	2012年10月15日因技术原因重新印发。
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	�	见UNEP/IPBES.MI/2/9，附件二，第10段。
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