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生物多样性和生态系统服务政府间
科学政策平台全体会议

第一届会议

2013年1月21至26日，德国波恩

临时议程* 项目4(b)

平台全体会议议事规则：
接纳观察员的政策和程序



接纳观察员的政策和程序草案


一.
接纳观察员参加生物多样性和生态系统服务政府间科学政策平台全体会议届会的政策


以下有关接纳观察员参加生物多样性和生态系统服务政府间科学政策平台(政府间科学政策平台)的政策将适用于以下方面：
1.
“观察员”是指非平台成员的任何国家及具备处理政府间科学政策平台所审议事项的资质并已通知平台秘书处希望派代表出席全体会议届会的任何机关、组织或机构，不论其属于国家性质、国际性质、政府性质、政府间性质、非政府性质还是土著人民和地方社区[组织]或[委任的代表]，但须符合议事规则的规定。

2.
有意以观察员参加平台的非平台成员的任何国家将被视为全体会议接纳的观察员，不需提交申请或其他文件。

3.
联合国机关和多边环境协定的秘书处被视为平台观察员，不需提交申请或其他文件。

4.
在决定一机关、组织或机构是否具备处理平台所审议事项的资质时，应以各组织提交本文件第10段所列文件为准，并遵循政府间科学政策平台的职能和业务工作原则。

5.
已获得联合国环境规划署(环境署)、联合国教育、科学及文化组织(教科文组织)、联合国粮食及农业组织(粮农组织)和联合国开发计划署(开发署)的观察员地位或获准参加其活动的机关、组织或机构，如提出要求，将被视为平台的观察员，除非全体会议另有决定。

6.
只有获得全体会议接纳并登记参加特定会议的观察员可指派代表出席全体会议届会。每届会议观察员都必须提前登记其代表。

7.
观察员不得参加政府间科学政策平台多学科专家小组主席团会议，除非获该相关机构主席邀请参加。

8.
秘书处将向获接纳的观察员发出参加全体会议届会的邀请。政府间科学政策平台不向参与平台工作的观察员提供财政援助。

9.
如会场有此设施，将向联合国各组织及其他国际组织和政府间组织以及其他观察员提供席位牌。


二.
接纳观察员的程序

以下接纳程序适用于以下方面：

10.
有意被接纳为全体会议届会观察员的机关、组织和机构须向秘书处寄送申请书原件，并随附以下副件：


(a)
描述该组织任务、范围和管理结构的文件，如规章/规程/章程/公司附则或章程；


(b)
适当证明该组织的法律地位的证据；

(c)
适当证明该组织在与政府间科学政策平台有关的事项上的能力和兴趣的任何其他资料；


(d)
填妥的表格附上该组织和指定协调人(必要时提供最新情况)的联系信息和网站地址(如有的话)。

11.
要求被接纳为全体会议届会观察员的新申请应提交给秘书处，至少在全体会议届会前提前3个月提交。政府间科学政策平台秘书处将保留这些观察员提交的资料。
12.
秘书处将根据所提交的文件(详见第10段)及平台的职能和工作原则分析申请要求，并提交这些分析，供主席团审议。
13.
按照议事规则，主席团审查的观察员名单(包括任何被否决的申请)将提交给全体会议下届会议核准。
14.
平台全体会议将根据议事规则就所有观察员的接纳和参加作出决定，获主席团接受的观察员(详见第13段)可准予列席全体会议并参加会议，除非至少有三分之一出席会议的成员表示反对。
15.
按照任何适用的议事规则，接纳观察员应列入主席团和全体会议的正式议程项目。
16.
如出于某种原因而不得不退出观察员地位，主席可暂停该观察员的观察员地位，但须经主席团批准。
17.
只要符合本文件及政府间科学政策平台的任何其他相关议事规则有关观察员的条件，被接纳为观察员的任何机关、组织或机构均可保留该观察员地位。 
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	�	平台全体会议的议事规则(见UNEP/IPBES.MI/2/9，附件一，附录二)指出，区域经济组织的加入和(或)参加会议的问题仍在讨论中，以尽快加以解决。其中还进一步指出，区域经济一体化组织作为临时观察员参加会议是开放的。
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